# 

2000 发行投诉热线

> 投诉热线 **85573388** 接线时间:8:30-17:30 微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

◀扫描二维码下截晨视频 Aoo

# 纵深推进全国统一大市场建设

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章



9月15日,在湖南湘江新区长沙智谷,两台人形机器人在进行拳击表演。图/新华社

# 打造"人工智能+"新高地

2025互联网岳麓大会开幕,沈晓明讲话并宣布开幕,毛伟明主持

**A03** 

### 不得以大数据杀熟侵害游客权益

据央视 日前,国务院办公厅发布《关于进一步加强旅游市场综合监管的通知》,着力解决扰乱旅游市场秩序、侵害游客权益等突出问题,优化旅游市场消费环境,改善游客消费体验,推动旅游业高质量发展。

通知提出,推动各类旅游经营者践行"游客为本、服务至诚"的理念,依法依规经营,提高服务品质,保障游客出游安全和合法权益,维护市场秩序。指导旅行社合理安排旅游行程,加强导游队伍管理,依法保障导游劳动权益。督促在线旅游平台与旅游经营者加强个人信息保护,不得以"大数据杀熟"、虚假宣传、捆绑销售等行为侵害游客权益。推动在线旅游平台良性竞争,依法保障平台内经营者合法权益,促进在线旅游市场健康有序发展。压实旅游包车企业安全生产主体责任。督促购物场所、旅游景区等做到质价相符,自觉抵制商业贿赂。

通知提出,推动《中华人民共和国旅游法》等法律法规制修订工作。动态调整文化市场综合行政执法事项指导目录。加强对旅游市场新业态、新场景的分析研判,及时研究出台针对性监管措施。完善旅游标准体系,推进国家标准、行业标准和地方标准制修订工作,有序开展涉及旅游新业态、新产品管理和服务的标准研制。推动旅游标准实施应用和试点工作,提升旅游产品质量和服务水平。

通知还提出,健全旅游市场信用体系和监管制度。完善行业信用记录,依法依规开展失信主体认定,推进信用承诺、信用评价、信用修复等工作,实施分级分类监管。加强部门间信用信息共享,健全守信激励和失信惩戒机制。



### 茶马文化

9月15日,类乌齐县群众表演非物质 文化遗产岭卓舞。9月15日,第十一届三 江茶马文化艺术节在西藏昌都市拉开帷 幕。据悉,为期3天的艺术节将开展一系 列丰富多彩的活动,全景式展现昌都独特 的历史文化、民族风情和时代风采。

0.<del>米</del>。 图/新华社

本版编辑:向 玲 本版版式:陈 鸣本版校读:吴和健

## 美要求对华加税? 中方回应

商务部:如果仟何方面损害中方利益,将采取一切必要措施维护自身合法权益

据新华社电 9月15日,商务部新闻发 言人就美方要求相关方面以进口俄罗斯 石油为由对华加征关税情况答记者问。

有记者问:近期,美方要求七国集团及 北约以中国购买俄罗斯石油为由,对中国征 收50%—100%关税,以推动中方在结束俄乌 冲突上发挥作用。请问商务部有何回应? 发言人表示,中方一贯反对以所谓"涉俄"为由,对中国采取经贸限制措施。 美方此次意图胁迫相关方面,以购买俄罗斯石油为由,对中国加征"次级关税",是典型的单边霸凌和经济胁迫行径,严重违反中美两国元首通话共识,可能对全球贸易和产供链稳定造成严重冲击,中方对此坚决

发言人表示,中方一贯反对以所谓 反对。如果任何方面损害中方利益,中方 战"为由,对中国采取经贸限制措施。 将采取一切必要措施维护自身合法权益。

发言人称,希望美方谨言慎行,与中方相向而行,继续通过平等对话协商妥善解决经贸分歧。同时,也希望相关方面坚持原则,与中方一道,共同维护世界贸易秩序和全球产供链安全稳定。

### ● 链接 外交部: 胁迫施压不得人心, 更解决不了问题

据新华社电 外交部发言人林剑 15 日表示,中国同包括俄罗斯在内的世界各 国开展正常经贸能源合作,正当合法,无 可厚非。中方坚决反对有关方面动辄拿 中方说事,坚决反对对中方滥施非法单边 制裁和"长臂管辖"。

当日例行记者会上,有记者问:近日, 美方以中国进口俄罗斯石油为由,要求七 国集团和北约成员国集体对华加征关税, 推动中方在结束俄乌冲突上发挥作用。请问中方对此有何评论?

林剑表示,中国同包括俄罗斯在内的世界各国开展正常经贸能源合作,正当合法,无可厚非。美方做法是典型的单边霸凌和经济胁迫,严重破坏国际经贸规则,威胁全球产业链供应链安全稳定。事实证明,胁迫施压不得人心,更解决不了问题。

林剑指出,中方在乌克兰危机问题上

的立场是一贯的、明确的,对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路。从危机爆发第一天起,中方就秉持客观公正立

场,坚持劝和促谈。 林剑强调,中方坚决反对有关方面动 辄拿中方说事,坚决反对对中方滥施非法 单边制裁和"长臂管辖"。如果中方正当 权益受到损害,中方必将坚决反制,坚定 维护自身主权、安全和发展利益。

### **人** 晨视频

热门 视频

全国自个 机器人博士生报到



在近日上海戏剧学院的开学典礼上,一位"特殊新生"登场。它就是全国首个机器人博士生"学霸01"。它与其他新生代表携手合作,共同讲述了上海戏剧学院五位创校先贤的动人故事,成为上戏开学典礼上的一大亮点。

报到之后,它也没闲着,而是四处"打卡校园",并且跟着同学一块去学校食堂排队打饭,对工作人员说"请给我来一份鱼香肉丝"。它还来到杨青青教授的中国传统戏曲研究工作室,上海戏剧学院副院长郭恺指导其语音语态;在教室里,它与著名主持人、2025数媒演播艺术博士新生潘涛交流学习,对潘涛说:"我们一定能在上戏发光发亮。"



山东新郎 手绘白头偕老婚纱



近日,山东青岛的一场婚礼引发关注,焦点是新娘王女士那件别具一格的婚纱。这件婚纱并非出自专业设计师之手,而是由新郎亲手绘制,耗时一个多月才完成。新娘将这件特殊的婚纱分享出来后,网友们纷纷表示"太有意义了,必须收藏"。

据新娘王女士介绍,自己喜爱缎面婚纱,新郎便以此为基础,精心构思创作。为了更好地进行绘制,新郎还特意买了模特架子将婚纱撑起来。婚纱上,新郎画了一对年轻夫妻和一对老年夫妻的形象,寓意着从年少相伴到白头偕老。不仅如此,中间的"囍"字里,还填满了亲朋好友的祝福,让这件婚纱承载了更多爱的期许。



稳妥关停 湖南省政府采购电子卖场

长沙首家 市内免税店试营业好逛吗

炮轰过后 罗永浩决定放弃追究西贝

### 晨报微博 / 排行榜



### 白血病女孩抗癌6年后考上湖师大

2019年,甜甜(化名)在即将中考时因身体不适就诊,被确诊 急性髓系白血病。今年,21岁的甜甜带着湖南师范大学的录取 通知书,特地回到湖南省人民医院血液科及细胞移植病房,把这 个好消息告诉曾经日夜守护她的医护人员。

☆ 收藏		<u></u>	

潇湘晨报**V** € 9月15日15:41

### 被砸伤后四肢痉挛原来是患上破伤风

近期,家住长沙县、51岁的农民李德良(化名)因被锄头砸伤、未规范处理伤口,感染破伤风被送进医院急救。

长沙市中心医院急诊医学科副主任邵启兵介绍,破伤风是由破伤风梭菌经皮肤或黏膜伤口侵入人体,在厌氧环境中繁殖并产生毒素,引起全身肌肉强直性痉挛的特异性感染。

☆ 收藏	$\square$	<b></b>	மீ